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Введение

Что такое математика?

Отвечая на этот вопрос, большинство из вас скажут: "Математика - это наука, изучающая величины, количественные отношения и пространственные формы". И этот ответ будет правилен. Но в первую очередь математика - это полёт ... полёт фантазии. И напрасно некоторые люди думают, что она (фантазия) нужна только писателю или поэту. Это глупый предрассудок. Даже в математике она нужна, ведь открытия дифференциального и  интегрального исчислений невозможны были бы без фантазии. Фантазия есть качество величайшей ценности...  
К сожалению задачи, предоставленные авторами различных учебников, уже устарели и не представляют для нас, современной молодёжи, никакого интереса. Поэтому целью моей работы является составление математических задач, привлекательных для учеников 9-ых классов по различным темам для подготовки к ГИА. Также составить к этим задачам - типовые, чтобы на уроке можно было организовать групповую работу, что всё вместе является актуальностью моей работы.
Для решения данной цели мы использовали следующие задачи:

· Составление современных математических задач для учеников 9-х классов
· Применение этих же задач на дополнительных уроках по математике для подготовки к экзамену 

· Проведение спец.урока с использованием "новых задач"
Уже во  XVIII веке  педагоги старались проявить воображение, переделывая задачи на интересные темы для своих учеников.
Примером послужит отрывок из комедии Д.И.Фонвизина "Недоросль":

Действующие лица:

Г-жа Простакова

Митрофан, сын её, недоросль

Цыфиркин, отставной сержант (преподаватель Митрофана)

Действие третье
Явление VII 

Цыфиркин. Задача. Изволил ты, на приклад, идти по дороге со мною. Ну хоть возьмём с собою Сидорыча. Нашли мы трое...

Митрофан (пишет). Трое.
Цыфиркин. Дошло дело до дележа. Смекни-тко, по чему на брата?
Митрофан (вычисляя, шепчет). Единожды три - три. Единожды нуль - нуль. Единожды нуль - нуль.              
Г-жа Простакова. Что, что, до дележа?  
Митрофан. Вишь 300 рублей, что нашли, троим разделить.

Г-жа Простакова. Врёт он, друг мой сердешный. Нашед деньги, ни с кем не делись. Всё себе возьми, Митрофанушка. Не учись этой дурацкой науке.

Митрофан. Слышь, Пафнутьич, задавай другую.

Цыфиркин. Пиши, ваше благородие. За ученье жалуете мне в год 10 рублей.

Митрофан. 10.
Цыфиркин. Теперь, правда, не за что, а кабы ты барин, что-нибудь у меня перенял, не грех бы тогда было и ещё прибавить 10.

Митрофан (пишет). Ну, ну, 10.

Цыфиркин. Сколько бы ж на год?

Митрофан (вычисляя, шепчет). Нуль да нуль - нуль. Один да один... (Задумался.) 

Г-жа Простакова. Не трудись по-пустому, друг мой! Гроша не прибавлю; да и не за что. Наука не такая. Лишь тебе мученье, а всё, вижу, пустота. Денег нет - что считать? Деньги есть - сочтём и без Пафнутьича хорошенько.
Итак, как мы видели, Цыфиркин сформулировал задачи более реальные, приближенные к жизни, чтобы помочь Митрофану в их решении.
В наше время мы рассматриваем задачи,  имеющие более или менее искусственный, книжный характер; их назначение - помочь приобрести навык в решении задач. Теперь займёмся несколькими примерами задач практических.
В салоне красоты

Может ли алгебра понадобиться в парикмахерской? Оказывается такое возможно. Мне пришлось убедиться в этом, когда однажды в салоне красоты ко мне подошёл мастер с неожиданной просьбой: 

- Не поможете ли нам разрешить задачу, с которой мы никак не справимся?

- Уж сколько раствора испортили из-за этого! - добавил другой.
- В чём задача? - спросила я.

- У нас имеется два раствора перекиси водорода: 30-процентный и 3-процентный. Нужно их смешать так, чтобы составился 12-процентный раствор. Не можем подыскать правильной пропорции...

Мне дали бумажку, и требуемая пропорция была найдена. Она оказалась очень  простой. Какой именно?

Решение

Пусть  х граммов - 3-процентный раствор, тогда у граммов - 30-процентный.
0,03х г - чистой перекиси водорода в 1-ой пропорции

0,3у г - чистой перекиси водорода во 2-ой пропорции

0,03х+0,3у - всего

(х+у) г - раствора, в котором чистой перекиси должно быть  0,12 (х + у)
0,03х+0,3у=0,12(х+у)

0,03х+0,3у=0,12х+0,12у
0,03х-0,12х=0,12у-0,3у
-0,09х=-0,18у
х= -0,18у:(-0,09)

х=2у
Ответ: 3-процентного раствора надо взять вдвое больше, чем 30-процентного.

	Виды услуг
	Стоимость

	стрижка
	500 рублей

	мелирование
	2000 рублей

	чёлка
	150 рублей

	хим. завивка
	1500 рублей

	покраска
	600 рублей

	укладка
	250 рублей

	причёска
	700 рублей


Мастер за один день сделал 3 стрижки, мелирование, 2 хим.завивки, 3 чёлки, 2 покраски, 1 укладку и 2 причёски. В итоге он заработал 9800 рублей. Но из этой суммы 15% ушли на препараты,  40% - аренда и 13% - доходный налог. Сколько составит фонд оплаты труда мастера за один день?
Решение

1. 15%+40%+13%=68% - сколько % составляют издержки 
2. 100%-68%=32% - фонд оплаты труда
3. Пусть х рублей - зарплата мастера за один день, составим пропорцию:

9800 р. - 100%

х р. - 32%

4. Решим составленную пропорцию

[image: image2.png]_9800x32% _
= e = 3136 (p.)



 
Ответ: 3136 р. составили фонд оплаты труда мастера за 1 день.
Мастер за один день сделал 3 покраски, 4 чёлки, 5 стрижек, 3 причёски и 2 укладки. В итоге он заработал 7500 рублей. Но из этой суммы 13% ушли на препараты,  49% - аренда и 13% - доходный налог. Сколько составит фонд оплаты труда мастера за один день?

Решение

1. 13%+49%+13%=75% - сколько % составляют издержки 

2. 100%-75%=25% - фонд оплаты труда
3. Пусть х рублей - зарплата мастера за один день, составим пропорцию:

7500р. - 100%

х р. - 25%

4. Решим составленную пропорцию

[image: image4.png]_ 7500x25% _
= = 1875(p.)



 

Ответ: 1875 р. составили фонд оплаты труда мастера за 1 день.

Мастер за один день сделал 3 мелирования, 2 чёлки, 5 укладок, 1 причёску и 2 хим.завивки. В итоге он заработал 11250 рублей. Но из этой суммы 20% ушли на препараты,  45% - аренда и 13% - доходный налог. Сколько составит фонд оплаты труда мастера за один день?

Решение

1. 20%+45%+13%=78% - сколько % составляют издержки
2. 100%-78%=22% - фонд оплаты труда
3. Пусть х рублей - зарплата мастера за один день, составим пропорцию:

11250р. - 100%

х р. - 22%

4. Решим составленную пропорцию

[image: image6.png]_ 11250x22% _
= I = 2475 (p)



 

Ответ: 2475р. составили фонд оплаты труда мастера за 1 день.

Стоимость услуги косметолога с учётом 3% скидки по дисконтной карте составила 1746 рублей. Сколько рублей пришлось бы заплатить за услугу при отсутствии дисконтной карты?
Решение

1. 100%-3%=97% - сколько составляет цена услуги с учётом скидки
2. Пусть х рублей - стоимость услуги косметолога при отсутствии дисконтной карты, составим пропорцию:
1746р. - 97%

х р. - 100%

3. Решим составленную пропорцию

х[image: image8.png]_ 1746x100% _
= T = 1800 (p.)




Ответ: 1800 р. пришлось бы заплатить при отсутствии дисконтной карты.
Услуга мастера маникюра и педикюра стоит 1459 рублей с учётом 5% скидки по дисконтной карте. Сколько рублей стоила бы услуга при отсутствии дисконтной карты?
Решение

1. 100%-5%=95% - сколько составляет цена услуги с учётом скидки
2. Пусть х рублей - стоимость услуги косметолога при отсутствии дисконтной карты, составим пропорцию:

1459р. - 95%

х р. - 100%

3. Решим составленную пропорцию (полученный результат округлите до 1)
х[image: image10.png]_ 1459x100% _
= L = 1536 (p.)




Ответ: 1536р. пришлось бы заплатить при отсутствии дисконтной карты.
Сколько рублей составила бы стоимость  услуги стилиста при отсутствии дисконтной карты, если было заплачено 1990 рублей с учётом 4% скидки по дисконтной карте?

Решение

1. 100%-4%=96%- сколько составляет цена услуги с учётом скидки

2. Пусть х рублей - стоимость услуги косметолога при отсутствии дисконтной карты, составим пропорцию:

1990р. - 96%

х р. - 100%

3. Решим составленную пропорцию (полученный результат округлите до 1)

х[image: image12.png]_ 1990x100% _
= e = 2073 (p.)




Ответ: 2073р. пришлось бы заплатить при отсутствии дисконтной карты.
Завивка дороже покраски на 20% и дешевле мелирования на 46%. На сколько процентов покраска дешевле мелирования?

Решение


[image: image14.png]



[image: image16.png]



1. Пусть покраска - 100%, тогда завивка - 120%, а мелирование 166%

2. 166%-100%=66%

Ответ: на 66% покраска дешевле мелирования.

Стрижка дороже укладки на 10% и дешевле причёски на 15%. На сколько процентов укладка дешевле причёски?

Решение



[image: image18.png]



[image: image20.png]



1. Пусть укладка - 100%, тогда стрижка- 110%, а прическа - 125%

2. 125%-100%=25%

Ответ: на 25% укладка дешевле прически.

Хим.завивка дешевле мелирования на 5% и дороже покраски на 7%. На сколько  мелирование дороже покраски? 
Решение



[image: image22.png]



[image: image24.png]



1. Пусть завивка - 100%, тогда покраска - 93%, а мелирование - 105%

2. 105%-93%=12%

Ответ: на 12% мелирование дороже покраски.

Цена одной из услуг была повышена на 3% и составила 348 рублей. Сколько рублей стоила услуга до повышения цены?
Решение

1. 100%+3%=103%

2. Пусть х рублей - стоимость услуги до повышения цены, составим пропорцию:

348р. - 103%

х р. - 100%

3. Решим составленную пропорцию (полученный результат округлите до 1)

х[image: image26.png]_ 348x100% _
= o = 338(p)




Ответ: 338р. стоила одна из услуг до повышения цены .
Сколько рублей стоила услуга до повышения цены, если стоимость возросла  на 5%  и составила 1000 рублей?

Решение

1. 100%+5%=105%

2. Пусть х рублей - стоимость услуги до повышения цены, составим пропорцию:

1000р. - 105%

х р. - 100%

3. Решим составленную пропорцию (полученный результат округлите до 1)

х[image: image28.png]_ 1000x100% _
= os = 953 (p)




Ответ: 953р. стоила одна из услуг до повышения цены .
Сколько рублей стоила услуга до повышения цены, если стоимость возросла на 6% и составила 850 рублей?

Решение

1. 100%+6%=106%

2. Пусть х рублей - стоимость услуги до повышения цены, составим пропорцию:

850р. - 106%

х р. - 100%

3. Решим составленную пропорцию (полученный результат округлите до 1)

х[image: image30.png]_ 850x100% _
= o = 802(p)




Ответ: 802р. стоила одна из услуг до повышения цены .
Прибыла новая серия оттенков краски для волос в продажу по цене 600 рублей. В соответствии с принятыми в салоне красоты правилами, цена товара в течение недели остаётся неизменной, а в каждую следующую неделю снижается на 10% от текущей цены. По какой цене будет продаваться товар в течение 3-ей недели?
Решение
1. 600р. - цена товара в первую неделю

2. Составим пропорцию, найдем цену товара в течение второй недели (х)
600р. - 100%
х р. - 90%

х[image: image32.png]_ 600x90%
~ T100%

=540 (p.)




3. Теперь составим пропорцию для ответа на задачу:

540р. - 100%

х р. - 90%

х[image: image34.png]_ 540x90%
~ T100%

=486(p.)




Ответ: по 486 р. будет продаваться товар в течение третьей недели. 

Прибыла новая серия средств по уходу за волосами в продажу по цене 950 рублей. В соответствии с принятыми в салоне красоты правилами, цена товара в течение недели остаётся неизменной, а в каждую следующую неделю снижается на 14% от текущей цены. По какой цене будет продаваться товар в течение 3-ей недели?

Решение
1. 950р. - цена товара в первую неделю

2. Составим пропорцию, найдем цену товара в течение третьей недели (х)

950р. - 100%

х р. - 86%

х[image: image36.png]_ 950x86%
~ T100%

=817 (p.)




3. Теперь составим пропорцию для ответа на задачу:

817р. - 100%

х р. - 86%

х[image: image38.png]_ 817x86%
~ T100%

=702,62(p.)




Ответ: по 702р.62к. будет продаваться товар в течение третьей недели. 

В салон доставлена новая партия косметических средств по уходу за лицом в продажу по цене1500 рублей. В соответствии с принятыми в салоне красоты правилами, цена товара в течение месяца остаётся неизменной, а в каждый следующий месяц снижается на 5,9% от текущей цены. По какой цене будет продаваться товар в течение 2-ого месяца?

Решение
1. 1500р. - цена товара в первый месяц
2. Составим пропорцию, найдем цену товара в течение второго месяца(х)

1500р. - 100%

х р. - 94,1%

х[image: image40.png]_ 1500x941% _
= R = 1411,5(p.)




Ответ: по 1411р.5 к. будет продаваться товар в течение второго месяца. 

Салону красоты необходимо закупить 79 коробок с краской для волос. У него есть 3 поставщика. Бухгалтер должен расчетать сколько рублей придётся заплатить за самую дешёвую, но качественную покупку с доставкой.
	Поставщик
	Стоимость одной коробки краски
	Стоимость 

доставки
	Дополнительные условия

	"Loreal"
	2750
	4800
	

	"Garnier"
	3200
	4500
	При заказе на сумму более 150000 рублей - доставка бесплатна

	"Indola"
	2800
	4700
	При заказе на сумму более 200000 рублей - доставка бесплатна


Решение
1. Расчетаем сколько придется заплатить  каждому поставщику и после этого выберем выгодные условия для салона красоты:

"Loreal": 79[image: image42.png]X (2750 +4800) = 596450(p.)




"Garnier": 3200[image: image44.png]X 79 =252 800(p.)



 - доставка бесплатна
"Indola": 2800[image: image46.png]X 79 =221 200(p.)



- доставка бесплатна
Ответ: 221 200р. придется заплатить за самую дешёвую покупку с доставкой.

Салону красоты необходимо закупить 80 коробок с лаком для волос. У него есть 3 поставщика. Бухгалтер должен расчетать сколько рублей придётся заплатить за самую дешёвую, но качественную покупку с доставкой.

	Поставщик
	Стоимость 

Лака для волос
	Стоимость 

доставки
	Дополнительные условия

	"Loreal"
	1750
	4800
	

	"Garnier"
	2200
	4500
	При заказе на сумму более 150000 рублей - доставка бесплатна

	"Indola"
	2800
	1700
	При заказе на сумму более 200000 рублей - доставка бесплатна


Решение
1. Расчетаем сколько придется заплатить  каждому поставщику и после этого выберем выгодные условия для салона красоты:

"Loreal": 80[image: image48.png]X (1750 +4800) = 524 000(p.)




"Garnier": 2200[image: image50.png]X 80 =176 000(p.)



 - доставка бесплатна
"Indola": 2800[image: image52.png]X 80 = 224 000(p.)



 - доставка бесплатна
Ответ: 176 000р. придется заплатить за самую дешёвую покупку с доставкой.

Салону красоты необходимо закупить 45 коробок с масками для волос. У него есть 3 поставщика. Бухгалтер должен расчетать сколько рублей придётся заплатить за самую дешёвую, но качественную покупку с доставкой.

	Поставщик
	Стоимость 

Маски для волос
	Стоимость 

доставки
	Дополнительные условия

	"Loreal"
	1750
	4800
	

	"Garnier"
	2990
	3100
	При заказе на сумму более 150000 рублей - доставка бесплатна

	"Indola"
	1800
	2230
	При заказе на сумму более 200000 рублей - доставка бесплатна


Решение
1. Расчетаем сколько придется заплатить  каждому поставщику и после этого выберем выгодные условия для салона красоты:

"Loreal": 45[image: image54.png]X (1750 +4800) = 294 750(p.)




"Garnier": 2990[image: image56.png]X 45 = 134 550(p.)



 

[image: image57.png]45 x 3100 = 139 500(p.)




[image: image58.png]134 550 + 139 500 = 274 050(p.)




"Indola": 1800[image: image60.png]X 45 =81 000(p.)




[image: image61.png]45 x 2230 = 100 350(p.)




[image: image62.png]81000 + 100 350 = 181 350(p.)




Ответ: 181 350р. придется заплатить за самую дешёвую покупку с доставкой.
Заключение

Итак, красота и математика - два неразделимых понятия, они тесно взаимосвязаны между собой и не могут существовать друг без друга. Ведь недаром говорят, что математика - царица наук, а она прекрасна во всём. 

Работая над данной темой, все поставленные задачи были достигнуты.  Для учащихся - это нововведение, в их однообразную школьную программу, имеет ожидаемый успех. В дальнейшем тема будет продолжена. 
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